
Státní rostlinolékařská správa 
Sídlo organizace: Těšnov 17, 117 05 Praha 1 

Korespondenční adresa: Ztracená 1099/10, 161 00 Praha 6 

 

Stránka 1 z 3 
 

  
Most 30. 10. 2011 

č.j. SRS 060973/2011 
Oblastní odbor SRS 
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Zpráva č. 19 oblastního odboru LOUNY  

o výskytu škodlivých organismů a poruch 

za období od 26. 9. – 30. 10. 2011 

  

1. Počasí 
Na začátku sledovaného období převládalo teplé a slunečné 

počasí letního charakteru, beze srážek a s teplotami i nad 23 °C. 
Kolem 5. 10. došlo k náhlé změně charakteru počasí z letního  
na podzimní. 10. 10. nastalo mírné oteplení - denní maxima kolem 
13 °C, noční teploty 9 - 10 °C. Bylo polooblačno až oblačno 
s občasnými dešťovými přeháňkami, větrno - místy s nárazy větru 
až 20 m/s. Ve druhé dekádě října došlo z počátku k ubývání oblačnosti s ochlazením. Denní 
teploty do 10 °C a v noci se vyskytly první mrazíky. Dne 14. 10. bylo v Semilech -6 °C. Dne 
20. 10. sněžilo (Kozákov - Krkonoše). Ve třetí dekádě bylo zpočátku polooblačno  
s postupným přibýváním oblačnosti. Vyskytly se dešťové přeháňky a četné mlhy, které se 
místy udržely po celý den. Denní teploty se pohybovaly kolem 10 °C, noční pak dosahovaly  
i přes 5 °C. 
 
2. Výskyt škodlivých organismů a poruch  

Podle místních podmínek v oblasti je dokončována sklizeň silážní kukuřice a probíhá 
sklizeň kukuřice na zrno. V běhu je sklizeň cukrovky a třetích otav, jak formou s úklidem, tak 
i mulčováním. Většina ozimých plodin je zaseta a probíhají podzimní polní práce,  
tj. chemické ošetření plodin proti plevelům, rozmetání hnoje, zimní orba atd. Na Žatecku, 
díky teplému počasí, v některých porostech řepky ozimé ojedinělé rostliny zakvétají. 
 
 
OBILNINY  
 
PŠENICE OZIMÁ (RF12-19 BBCH) 

Ve vzorcích odebraných v srpnu v okrese Louny (Čeradice, Krásný Dvůr, Strakonice, 
Vrbno nad Lesy, Zichovec), byl laboratorně potvrzen pozitivní výskyt sněti (Tilletiales). 

Ve dnech 18., 19. a 20. 10., byly provedeny průzkumy výskytu kříska polního 
(Psammotettix alienus). Slabý výskyt byl zaznamenán v okrese Louny (Peruc, Ročov, 
Staňkovice a Žatec), v okrese Chomutov (Lažany) a v okrese Liberec (Chrastava).  

Dne 25. 10. byl v okrese Děčín (Brložec, Dobrná) zjištěn střední výskyt hraboše 
polního (Microtus arvalis). 
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JEČMEN OZIMÝ (RF 10- 13 BBCH) 

V okrese Semily (Sekerkovy Loučky, 20. 10.) bylo lokálně zaznamenáno žloutnutí 
ječmene ozimého vlivem zamokření a nestejnoměrného vývojového růstu vlivem hrudovitosti 
pozemku (Záhoří, 20. 10.).  

 
KUKUŘICE 

V lokalitách Chrastava a Paceřice byl ukončen monitoring bázlivce kukuřičného 
(Diabrotica virgifera) – nebyl výskyt zjištěn. 
 
 
OLEJNINY 
 
ŘEPKA OZIMÁ (RF 14-19) 

Zjištěn střední výskyt hraboše polního (Microtus arvalis) v okrese Liberec 
(Raspenava 26. 10.). V okrese Semily a Most slabý výskyt.  

Zjištěn první výskyt plísně zelné (Peronospora parasitica) v okrese Liberec 
(Chrastava 20. 10.). 

Zjištěn první výskyt fomového černání stonku – napadení listů (Leptosphaeria 
maculans) v okres Liberec (Chrastava 20.10.). 

Silný výskyt mšice zelné (Brevicoryne brassicae) byl zjištěn v okrese Děčín 
(Bynovec, 19. 10.) a v okrese Ústí nad Labem (Dubice nad Labem, 21.10.). V okrese Most 
(Havraň) byl zaznamenán slabý výskyt. 

Byl pozorován výskyt vrtalky (Scaptomyza flaveola) v okrese Ústí nad Labem 
(Dubice nad Labem, 12. 10.) a při náhodném průzkumu v okrese Teplice (Bystřany - Světice 
27.9.). 
 
 
OKOPANINY: 
 
BRAMBORY (RF 99 BBCH) 

Na Žatecku bylo odebráno 6 vzorků k detekci případného výskytu hnědá hniloba 
brambor (Ralstonia solanacearum) a bakteriální kroužkovitost brambor (Clavibacter 
michiganensis subsp. Sepedonicus). Laboratorní výsledky jsou všechny negativní. 
Výsledky analýz dalších odebraných vzorků v současné době nejsou k dispozici. 

Na Semilsku prozatím slabý výskyt příznaků napadení sklizených hlíz plísní 
bramborovou (Phytophtora infestans) a komplexem skládkových chorob. 
 
CUKROVKA (RF 49 BBCH) 

Na Semilsku, při pozorování dne 5. a 11. 10., bylo zaznamenáno znatelné rozšíření 
napadení listů skvrnatičkou řepnou (Cercospora beticola) ve středním stupni napadení 
(Přepeře). 
 
 
PÍCNINY 
 
JETEL LUČNÍ 

Zjištěn střední výskyt hraboše polního (Microtus arvalis) v okrese Liberec (Svijanský 
Újezd, 12.10.). 

 
 

LOUKY A PASTVINY 

Zjištěn střední výskyt hraboše polního (Microtus arvalis) v okrese Liberec (Karlinky, 
Staré Pavlovice, 26. 10.). 
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Střední výskyt hraboše polního (Microtus arvalis) byl zjištěn při náhodném průzkumu 
travního porostu v okrese Děčín (Dobrná, Malá Bukovina, 25. 10.). 
 
 
 
TTP 

Po celém okrese Semily byl zaznamenán slabý, lokálně i střední, výskyt hraboše 
polního (Microtus arvalis). Na lokalitě Kozákov bylo dne 15. 10. zjištěno poškození luk a 

a pastvin černou zvěří. 
 
 
CHMEL (RF 87 – 89) 

V současné době probíhá čištění chmelnic a přihrnování (zazimování) babek. 
Je dokončeno vylepšování chmelnic.  
 
 
OVOCNÉ DŘEVINY 
 
Jádroviny 
 
JABLOŇ (RF 93 BBCH)  

Vzorky z lapáku na Drosophilla suzukii z k. ú: Židovice (15. 9.) byly odebrány  
a odeslány k laboratorní analýze. Výskyt jedinců čeledi Drosophillidae byl potvrzen. Výskyt  
D. suzukii nebyl zjištěn. 
 
Peckoviny  
SLIVOŇ 

Vzorky z lapáku na Drosophilla suzukii z k. ú: Židovice (15. 9.) byly odebrány  
a odeslány k laboratorní analýze. Výskyt jedinců čeledi Drosophillidae byl potvrzen. Výskyt  
D. suzukii nebyl zjištěn. 
 
 
ZELENINA 
ZELÍ 

Na Děčínsku je sklizeň dokončena. Při průzkumu v době sklizně (30. 9.) byl  
na rostlinách zjištěn silný výskyt plísně brukvovitých (Peronospora parasitova) a silné 
poškození rostlin dřepčíky (Phyllotreta). Dále byl zaznamenán střední výskyt poškození 
mšicí zelnou (Brevicoryne brassicae). 
 
 
 
 
 
Za Oblastní odbor Louny zpracoval: Ing. Aleš Janeček 


